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1. OPŠTE INFORMACIJE

EKO Serbia a.d., Beograd (u daljem tekstu: „Društvo“) se bavi prodajom sledećeg: velikoprodajom i
maloprodajom motornih goriva, ostalih roba (supermarket roba, ulja); uslugama pranja kola i kafea. Društvo
je osnovano 6. septembra 2002. godine i u celosti je bilo vlasništvo EKO-ELDA kompanije, iz Grčke. U
decembru 2007. kompanija je promenila vlasnika, kada je kiparska kompanija HELLENIC PETROLEUM
SERBIA (HOLDINGS) postala 100% vlasnik Društva.

Matična kompanija Društva je Hellenic Petroleum (sa sedištem u Grčkoj).

Sedište Društva je u Beogradu, ulica Tošin Bunar 274a.

Društvo je registrovano kao Zatvoreno akcionarsko društvo i nije listirano na Beogradskoj berzi.

Broj zaposlenih sa stanjem na dan 31. decembar 2022. godine je 59 (31. decembar 2021. godine: 54).

Finansijski izveštaji Društva za godinu završenu na dan 31. decembar 2021. godine, odobreni su za
objavljivanje Odlukom Direktora dana 30.03.2023.godine.

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE POJEDINAČNIH FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA

2.1 Osnova za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja

Društvo vodi evidencije i sastavlja finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu Republike Srbije
("Sl. glasnik RS", br. 73/2019) i ostalom primenjivom zakonskom regulativom u Republici Srbiji.

U skladu sa Zakonom o računovodstvu, velika pravna lica, pravna lica koja imaju obavezu sastavljanja
konsolidovanih finansijskih izveštaja (matična pravna lica), javna  društva, odnosno društva koja se pripremaju
da postanu javna u skladu sa Zakonom o tržištu kapitala Republike Srbije, nezavisno od veličine, za
priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u finansijskim izveštajima primenjuju
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (MSFI), čiji je prevod na srpski jezik objavilo ministarstvo
nadležno za poslove finansija.

Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja objavljeni na srpskom jeziku od strane Ministarstva finansija
uključuju Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje, Međunarodne računovodstvene standarde (MRS) i
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (MSFI) izdate od Odbora za međunarodne
računovodstvene standarde kao i tumačenja standarda izdate od strane Komiteta za tumačenje
računovodstvenih standarda ali ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrativne primere, uputstva za
primenu, komentare, izdvojena mišljenja kao ni druge pomoćne materijale izuzev u slučajevima kada su oni
eksplicitno uključeni kao sastavni deo standarda ili tumačenja.

MRS, MSFI i tumačenja objavljeni od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde i Komiteta
za tumačenja računovodstvenih standarda su zvanično prevedeni rešenjem Ministarstva Finansija Republike
Srbije o utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja (broj rešenja 401-00-
4980/2019-16)  i objavljeni u Službenom glasniku Republike Srbije broj 92 dana 21. novembra 2019. godine i
primenjuju se prilikom pripreme finansisjkih izveštaja za godišnje period koji se završavaju na ili posle 31.
decembra 2020. godine.

Prevod MSFI utvrđen je Rešenjem Ministra finansija o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za
finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno
Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja broj 401-00-4351/2020-16 od 13. oktobra 2020. godine,
koje je objavljeno u Službenom glasniku RS br. 123/2020 i 125/2020, objavljeni su prevodi svih MRS, kao i
MSFI zaključno sa MSFI 16 “Lizing”. Navedeni prevod MSFI primenjuje se od finansijskih izveštaja koji se
sastavljaju na dan 31. decembra 2021. godine.



EKO SERBIA A.D. BEOGRAD
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2022. godine
(svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)

3

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE POJEDINAČNIH FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA,
nastavak

2.1 Osnova za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja, nastavak

Tokom 2020. godine usvojen je novi Pravilnik o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja i sadržini i formi
obrasca statističkog izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike („ Službeni glasnik RS, br.
89/2020“) čije se odredbe primenjuju počev od finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. decembar
2021. Usvajanje ovog novog Pravilnika o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja i sadržini i formi
obrasca statističkog izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike („ Službeni glasnik RS, br.
89/2020“), zamenilo je dosada važeći Pravilnik o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna
društva, zadruge i preduzetnike („ Službeni glasnik RS“, br. 95/14 i 144/14). U skladu sa novim pravilnikom je
izvršena odgovarajuća izmena u prezentaciji u finansijskim izveštajima na dan 31. decembar 2022. godine.

Pojedina zakonska i podzakonska regulativa zahteva određena prikazivanja i određeni tretman računa i stanja,
što ima za posledicu odstupanja od MSFI kao što sledi:

- Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane Ministarstva finansija
Republike Srbije

- „Vanbilansna sredstva i obaveze“ su prikazani na obrascu bilansa stanja. Ove stavke po definiciji
MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze

Zbog gore navedenih odstupanja, ovi finansijski izveštaji nisu u skladu sa MSFI.

Godišnji izveštaj o poslovanju
U skladu sa Zakonom o računovodstvu, rukovodstvo je odgovorno za pripremu godišnjeg izveštaja o
poslovanju za 2022. godinu.

2.2       Računovodstveni osnov

Ovi  finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa načelom istorijskog troška. Finansijski izveštaji su
prezentovani u dinarima Republike Srbije (RSD) i sve iskazane numeričke vrednosti predstavljene su u
hiljadama dinara (RSD’000), osim ukoliko je drugačije navedeno.

Društvo je u sastavljanju priloženih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike obelodanjene u
daljem tekstu.

2.3      Koncept nastavka poslovanja (’’going concern’’)

Finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa konceptom nastavka poslovanja, koji podrazumeva da će
Društvo nastaviti da posluje u neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti.

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA

3.1       Preračunavanje stranih valuta

a) Funkcionalna i valuta prikazivanja

Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u dinarima (RSD) bez obzira na to
da li RSD predstavlja funkcionalnu valutu Društva.

b) Transakcije i stanja

Transakcije u stranoj valuti se preračunavaju u funkcionalnu valutu primenom deviznih kurseva važećih na dan
transakcije ili na dan procene vrednosti ako su stavke ponovo odmeravane. Pozitivne i negativne kursne razlike
nastale iz izmirenja takvih transakcija i iz preračuna monetarnih sredstava i obaveza izraženih u stranim valutama
na kraju godine, priznaju se u bilansu uspeha.

3.2     Nematerijalna ulaganja

(a) Računarski softver

Stečene licence računarskih softvera kapitalizuju se u iznosu troškova nastalih u sticanju i stavljanju u upotrebu
softvera. Ovi troškovi se amortizuju tokom njihovog procenjenog veka upotrebe (3 do 5 godina).
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

3.2     Nematerijalna ulaganja, nastavak

Izdaci vezani za razvoj ili održavanje kompjuterskih softverskih programa priznaju se kao trošak  u periodu kada
nastanu. Izdaci direktno povezani sa identifikovanim i unikatnim softverskim proizvodima koje kontroliše Društvo
i koji će verovatno generisati ekonomsku korist veću od troškova duže od godinu dana, priznaju se kao
nematerijalna ulaganja. Direktni troškovi obuhvataju troškove radne snage tima koji je razvio softver, kao i
odgovarajući deo pripadajućih režijskih troškova.
Troškovi razvoja računarskog softvera priznati kao sredstvo amortizuju se tokom njihovog procenjenog korisnog
veka upotrebe.

3.3      Nekretnine, postrojenja i oprema

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i
rezervisanja po osnovu umanjenja vrednosti, kada se to zahteva. Nabavna vrednost uključuje izdatke koji se
direktno pripisuju nabavci sredstava.

Naknadni troškovi se uključuju u nabavnu vrednost sredstva ili se priznaju kao posebno sredstvo, ukoliko je
primenljivo, samo kada postoji verovatnoća da će Društvo u budućnosti imati ekonomsku korist od tog sredstva
i ako se njegova vrednost može pouzdano odmeriti. Svi drugi troškovi tekućeg održavanja terete bilans uspeha
finansijskog perioda u kome su nastali.

Troškovi pozajmljivanja nastali u izgradnji svakog sredstva koje zadovoljava kriterijume priznavanja
kapitalizovani su tokom vremenskog perioda koji je potreban da sredstvo bude završeno i spremno za
upotrebu. Ostali troškovi pozajmljivanja se iskazuju kao troškovi.

Zemljište se ne amortizuje.

Amortizacija drugih sredstava se obračunava primenom proporcionalne metode kako bi se rasporedila njihova
nabavna ili revalorizovana vrednost do njihove rezidualne vrednosti tokom njihovog procenjenog veka trajanja,
kao što sledi:

Građevinski objekti   4%
Motorna vozila 20%
Nameštaj 10%
Mašine i oprema 15%
Telekomunikaciona oprema 20%
Kompjuteri, softver, pokretna oprema 30%
Ulaganje u tuđe građevinske objekte 10%

Rezidualna vrednost sredstva jeste procenjeni iznos koji bi u sadašnjem trenutku Društvo moglo ostvariti
prodajom sredstva, umanjen za procenjeni trošak prodaje, ukoliko je sredstvo već staro i u stanju u kojem se
očekuje da će biti na kraju njegovog korisnog veka upotrebe. Rezidualna vrednost sredstva je nula ukoliko
Društvo očekuje da pomenuto sredstvo koristi do kraja njegovog fizičkog veka trajanja. Rezidualna vrednost i
korisni vek upotrebe sredstva se revidiraju, i po potrebi koriguju, na datum svakog bilansa stanja.

Dobici i gubici po osnovu otuđenja sredstva utvrđuju se iz razlike između novčanog priliva i knjigovodstvene
vrednosti i iskazuju se u bilansu uspeha u okviru ostalih prihoda/troškova.

3.4      Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava

Sredstva sa neograničenim korisnim vekom upotrebe ne podležu amortizaciji i testiraju se na umanjenje
vrednosti jednom godišnje. Za sredstva koja podležu amortizaciji provera da li je došlo do umanjenja njihove
vrednosti vrši se kada događaji ili izmenjene okolnosti ukažu da knjigovodstvena vrednost možda neće biti
nadoknadiva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti se priznaje u visini iznosa za koji je knjigovodstvena vrednost
sredstva veća od njegove nadoknadive vrednosti.
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

3.4      Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava, nastavak

Nadoknadiva vrednost je vrednost veća od fer vrednosti sredstva umanjene za troškove prodaje i vrednosti u
upotrebi. Za svrhu procene umanjenja vrednosti, sredstva se grupišu na najnižim nivoima na kojima mogu da
se utvrde odvojeni prepoznatljivi novčani tokovi (jedinice koje generišu gotovinu). Nefinansijska sredstva, osim
goodwill-a, kod kojih je došlo do umanjenja vrednosti revidiraju se na svaki datum izveštavanja zbog mogućeg
ukidanja efekata umanjenja vrednosti.

3.5     Investicione nekretnine

Investiciona nekretnina je nekretnina koja se drži radi zarade od zakupnine ili radi povećanja kapitala, ili radi i
jednog i drugog.

Investiciona nekretnina, koja uglavnom obuhvata administrativne zgrade koje nisu pod hipotekom, drži se radi
dugoročnih prinosa od zakupa i ne koristi se od strane Društva.

Zemljište koje se drži u operativnom zakupu se klasifikuje i računovodstveno obuhvata kao investiciona
nekretnina ukoliko ispunjava ostale zahteve iz definicije investicione nekretnine.

Investicione nekretnine se iskazuju po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku vrednosti i
rezervisanje za umanjenje vrednosti, ako je potrebno. Ako postoje bilo kakve indicije, da je došlo do umanjenja
vrednosti investicione nekretnine, Društvo procenjuje nadoknadivu vrednost kao veću od upotrebne vrednosti i fer
vrednosti umanjene za troškove prodaje. Knjigovodstvena vrednost investicione nekretnine se otpisuje do njene
nadoknadive vrednosti kroz bilans uspeha. Gubitak zbog umanjenja vrednosti priznat u prethodnim godinama se
stornira ukoliko je bilo naknadne promene u pretpostavkama korišćenim u utvrđivanju nadoknadive vrednosti
sredstva.

Naknadni izdaci se kapitalizuju samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim
izdacima pripasti Društvu i da može pouzdano da se izmeri. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja terete troškove
perioda u kome nastanu. Kada investicionu nekretninu koristi njen vlasnik, ona se reklasifikuje na nekretnine,
postrojenja i opremu i njena knjigovodstvena vrednost na dan reklasifikacije postaje njena zatečena vrednost koja
će se nadalje amortizovati.

3.6      Zalihe

Zalihe se vrednuju po nižoj od cene koštanja i neto prodajne vrednosti. Cena koštanja se utvrđuje primenom
metode prosečne nabavne cene. Cena koštanja gotovih proizvoda i proizvodnje u toku obuhvata troškove
projektovanja, utrošene sirovine, direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove i pripadajuće režijske troškove
proizvodnje (zasnovane na normalnom proizvodnom kapacitetu). U cenu koštanja nisu uključeni troškovi
pozajmljivanja. Neto prodajna vrednost je procenjena prodajna cena u uobičajenom toku poslovanja,
umanjena za pripadajuće varijabilne troškove prodaje. Nabavna vrednost zaliha uključuje prenos bilo kog
dobitka/gubitka iz kapitala u instrument zaštite od rizika novčanog toka nabavke sirovina.

3.7      Potraživanja po osnovu prodaje

Potraživanja od kupaca su iznosi koje duguju kupci za prodatu robu ili izvršene usluge u okviru redovnog
ciklusa poslovanja. Ukoliko se očekuje da potraživanja budu naplaćena u roku od godinu dana ili kraćem (ili u
okviru redovnog ciklusa poslovanja ako je duži), potraživanja od kupaca se klasifikuju kao kratkoročna. U
suprotnom, potraživanja od kupaca se iskazuju kao dugoročna.

Potraživanja od kupaca se inicijalno priznaju po fer vrednosti, a naknadno se odmeravaju po amortizovanoj
vrednosti, primenom metode efektivne kamatne stope, umanjenoj za rezervisanja po osnovu umanjenja
vrednosti.

Društvo vrši obezvređenje potraživanja u skladu sa MSFI 9 na osnovu procene ECL (očekivanog kreditnog
gubitka) priznaje neto gubitke po osnovu obezvređenja na kraju svakog kvartala. Društvo je razvilo matricu za
utvrđenje rezervisanja za umanjenje vrednosti potraživanja koja se bazira na istorijskim gubicima korigovanim
za faktore specifične za svakog dužnika i faktore ekonomskog okruženja. Potraživanja koja imaju rok dospeća
do 30 dana a nisu kreditno obezvređena imaju očekivani kreditni gubitak koji je izračunat kao ponderisani
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3.         PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

3.7      Potraživanja po osnovu prodaje, nastavak

prosek istorijskih gubitaka za prethodnih 5 godina. Potraživanja koja imaju rok dospeća od 31 do 90 dana a
nisu kreditno obezvređena imaju očekivani kreditni gubitak koji je izračunat kao desetorstuka vrednost
prethodno pomenutog ECL-a. Potraživanja koja su kreditno obezvređena se pojedinačno analiziraju.
Rezervisanje za umanjenje vrednosti potraživanja se evidentira na teret ispravke vrednosti potraživanja od
kupaca. Naknadna naplata iznosa koji je prethodno bio otpisan, iskazuje se u bilansu uspeha u okviru „ostalih
prihoda“.

3.8     Gotovina i gotovinski ekvivalenti

Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod banaka, druga
kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće i prekoračenja po
tekućem računu. Prekoračenja po tekućem računu uključena su u obaveze po kreditima u okviru tekućih
obaveza, u bilansu stanja.

3.9      Vanbilansne obaveze

Vanbilansne obaveze se odnose na garancije izdate dobavljaču kao sredstvo obezbeđenja za odloženo
plaćanje ili tenderskim kupcima kao sredstvo obezbeđenja za dobro izvršenje posla.

3.10    Osnovni kapital

 Akcijski kapital

Obične i preferencijalne akcije se klasifikuju kao kapital. Obavezno otkupive preferencijalne akcije klasifikuju
se kao obaveze. Akcije Društva su interno izdate, nisu izlistane na Beogradskoj berzi jer je preduzeće
registrovano kao Zatvoreno Akcionarsko Društvo.

Dodatni eksterni troškovi koji se direktno pripisuju emisiji novih akcija ili opcija prikazuju se u kapitalu kao
odbitak od priliva po osnovu emitovanih akcija, bez poreza.

Ukoliko Društvo otkupi sopstvene akcije, plaćena naknada, uključujući sve direktno pripisive dodatne troškove
(bez poreza na dobit), odbija se od vlasničkog kapitala (koji se pripisuje vlasnicima kapitala Društva) sve dok
se deonice ne ponište, reemituju ili otuđe.

Ako se takve akcije kasnije prodaju ili reemituju, sve primljene naknade, bez direktno pripisivih dodatnih
troškova transakcije i odnosnih posledica poreza na dohodak, uključuju se u vlasnički kapital koji se pripisuje
vlasnicima kapitala Društva.

3.11     Rezervisanja

Rezervisanja za obnavljanje i očuvanje životne sredine, troškove restrukturiranja i odštetne zahteve se
priznaju: kada Društvo ima postojeću zakonsku ili ugovornu obavezu koja je rezultat prošlih događaja; kada
je verovatno da će podmirenje obaveze iziskivati odliv sredstava; i kada se iznos obaveze može pouzdano
proceniti. Rezervisanja namenjena restrukturiranju obuhvataju penale zbog otkazivanja zakupa i isplate zbog
raskida radnog odnosa sa radnicima. Rezervisanja se ne priznaju za buduće poslovne gubitke.

Kada postoji određeni broj sličnih obaveza, verovatnoća da će podmirenje obaveza iziskivati odliv sredstava
se utvrđuje na nivou tih kategorija kao celine. Rezervisanje se priznaje čak i onda kada je ta verovatnoća, u
odnosu na bilo koju od obaveza u istoj kategoriji, mala.

Rezervisanje se odmerava po sadašnjoj vrednosti izdatka potrebnog za izmirenje obaveze, primenom
diskontne stope pre poreza koja odražava tekuću tržišnu procenu vrednosti za novac i rizike povezane sa
obavezom. Povećanje rezervisanja zbog isteka vremena se iskazuje kao trošak kamate.
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3.         PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

3.12     Primljeni krediti

Obaveze po kreditima se inicijalno priznaju po fer vrednosti priliva, bez nastalih transakcionih troškova. U
narednim periodima obaveze po kreditima se iskazuju po amortizovanoj vrednosti; sve razlike između
ostvarenog priliva (umanjenog za transakcione troškove) i iznosa otplata, priznaju se u bilansu uspeha u
periodu korišćenja kredita primenom metode efektivne kamatne stope.

Naknade plaćene pri pribavljanju kredita priznaju se kao transakcioni troškovi.

Obaveze po kreditima se klasifikuju kao tekuće obaveze, osim ukoliko Društvo nema bezuslovno pravo da
odloži izmirenje obaveza za najmanje 12 meseci nakon datuma bilansa stanja.

3.13     Obaveze prema dobavljačima

Obaveze prema dobavljačima su obaveze plaćanja dobavljaču za preuzetu robu ili primljene usluge u
redovnom toku poslovanja. Obaveze prema dobavljačima se klasifikuju kao tekuće ukoliko dospevaju za
plaćanje u roku od jedne godine ili kraćem (odnosno u okviru redovnog ciklusa poslovanja ukoliko je duži). U
suprotnom, ove obaveze se iskazuju kao dugoročne. Obaveze prema dobavljačima se inicijalno iskazuju po
fer vrednosti, a naknadno se odmeravaju prema amortizovanoj vrednosti korišćenjem metode efektivne
kamatne stope.

3.14     Tekući i odloženi porez na dobit

Tekući porez na dobit
Tekuća poreska sredstva i obaveze za tekuće i prethodne godine vrednovana su u iznosu za koji se očekuje
da će biti povraćen odnosno plaćen nadležnim poreskim organima. Primenjene poreske stope korišćene pri
obračunu tekućih poreskih sredstava i obaveza su određene poreskim propisima primenljivim na dan ili nakon
datuma bilansa stanja. Tekući porez na dobit koji se odnosi na stavke prethodno priznate direktnim knjiženjem
na poziciji kapitala priznaje se u kapitalu a ne u bilansu uspeha. Rukovodstvo periodično procenjuje primenjen
poreski tretman pojedinih stavki u poreskom bilansu kod kojih je primenjiva poreska regulativa podložna
različitim tumačenjima i u skladu sa tim evidentira rezervisanja ukoliko su neophodna.

Odloženi porezi
Odloženi porezi na dobit se obračunavaju po metodi obaveza na sve privremene razlike na dan bilansa stanja
između sadašnje vrednosti sredstava i obaveza u finansijskim izveštajima i njihove vrednosti za svrhe
oporezivanja.

Odložene poreske obaveze priznaju se na sve oporezive privremene razlike, izuzev:

 ukoliko odložene poreske obaveze proističu iz inicijalnog priznavanja „goodwill-a" ili sredstava i obaveza
u transakciji koja nije poslovna kombinacija i, u trenutku nastanka nema uticaja na računovodstvenu
dobit niti na oporezivu dobit ili gubitak; i

 na oporezive privremene razlike u vezi sa učešćem u zavisnim preduzećima, pridruženim preduzećima
 i zajedničkim ulaganjima gde se trenutak ukidanja privremene razlike može kontrolisati i izvesno je da
privremena razlika neće biti ukinuta u doglednom vremenskom roku.

Odložena poreska sredstva priznaju se na sve odbitne privremene razlike i prenos neiskorišćenih poreskih
kredita i poreskih gubitaka, do mere do koje je izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka
dovoljan da se sve oporezive privremene razlike, preneti neiskorišćeni poreski krediti i neiskorišćeni poreski
gubici mogu iskoristiti, izuzev:

• ukoliko su odložena poreska sredstva koja se odnose na privremene razlike nastala iz inicijalnog
priznavanja sredstava ili obaveza u transakciji koja nije poslovna kombinacija i, u trenutku nastanka
nema uticaja na računovodstvenu dobit niti na oporezivu dobit ili gubitak; i

• na oporezive privremene razlike u vezi sa učešćem u zavisnim preduzećima, pridruženim preduzećima
i zajedničkim ulaganjima odložena poreska sredstva mogu se priznati samdo mere do koje je izvesno
da će privremene razlike biti ukinute u doglednoj budućnosti i da je nivo očekivanih budućih oporezivih
dobitaka dovoljan da se sve privremene razlike mogu iskoristiti.



EKO SERBIA A.D. BEOGRAD
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2022. godine
(svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)

8

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

3.14     Tekući i odloženi porez na dobit  (nastavak)

Knjigovodstvena vrednost odloženih poreskih sredstava preispituje se na dan svakog bilansa stanja i umanjuje
do mere do koje više nije izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka dovoljan da se ukupna
vrednost ili deo vrednosti odloženih poreskih sredstava može iskoristiti. Odložena poreska sredstva koja nisu
priznata procenjuju se na dan svakog bilansa stanja i priznaju do mere do koje je postalo izvesno da je nivo
očekivanih budućih oporezivih dobitaka dovoljan da se odložena poreska sredstva mogu iskoristiti.

Odložena poreska sredstva i obaveze izračunavaju se primenom poreske stope za koju se očekuje da će biti
efektivna u periodu kada je sredstvo realizovano ili obaveza izmirena, a na bazi zvaničnih poreskih stopa i
propisa na dan ili nakon datuma bilansa stanja.

Odloženi porez na dobit koji se odnosi na stavke prethodno priznate izvan bilansa uspeha se priznaje izvan
bilansa uspeha. Odloženi porez se priznaje u skladu sa transakcijom iz koje proizilazi u okviru sveobuhvatnog
izveštaja o uspehu ili direktno na poziciji kapitala.

Odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze mogu se prikazati u prebijenom iznosu ukoliko postoji
zakonom definisano pravo da se u prebijenom iznosu prikazuju tekuća poreska sredstva i tekuće poreske
obaveze i ukoliko se odloženi porezi odnose na istog poreskog obveznika i na istu poresku jurisdikciju.

3.15      Primanja zaposlenih

Društvo ima različite penzione planove kao što su plan definisanih naknada i plan definisanih doprinosa za
penzije, kao i program zdravstvenog osiguranja po prestanku zaposlenja.

(a) Obaveze za penzije

Društvo ima plan definisanih doprinosa za penzije. Društvo izdvaja doprinose u društvene penzione fondove
na obaveznoj osnovi. Kada su doprinosi uplaćeni, Društvo nema dalju obavezu plaćanja doprinosa. Doprinosi
se priznaju kao troškovi primanja zaposlenih onda kada dospeju za plaćanje. Unapred plaćeni doprinosi
priznaju se kao sredstvo do iznosa do kog je refundiranje gotovine ili smanjenje budućih uplata moguće.

a) Ostala primanja zaposlenih

Društvo obezbeđuje primanja nakon penzionisanja. Pravo na ovu naknadu je obično uslovljeno ostajanjem
zaposlenog lica u službi do starosne granice određene za penzionisanje ili do ostvarenja minimalnog radnog
staža. Očekivani troškovi za pomenutu naknadu se akumuliraju tokom perioda trajanja zaposlenja. Definisana
penziona obaveza se procenjuje na godišnjem nivou i srazmerno ostvarenim godinama staža po zaposlenom,
se vrši rezervisanje otpremnine (Napomena 15).

3.16      Priznavanje prihoda od ugovora sa kupcima

Društvo priznaje prihod kada izvrši ugovorenu obavezu i kada se izvrši prenos kontrole nad robom i uslugama.
Kod većine ugovora, kontrola nada robom ili uslugama prelazi na kupca u određenoj tački u vremenu i naknada
postaje bezuslovna jer je samo potrebno da prođe određeno vreme pre nego što dospe na naplatu.

Prihod se priznaje u iznosu cene transakcije. Cena transakcije predstavlja iznos naknade, za koju Društvo
očekuje da ima pravo u zamenu za prenos kontrole nad ugovorenom robom ili uslugama na kupca, isključujući
iznose koji su naplaćeni u ime trećih lica.

Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja robe, rabata i popusta i nakon eliminisanja prihoda ostvarenog unutar
Društva.

(a) Prihod od prodaje robe – veleprodaja

Društvo prodaje goriva i proizvode na bazi nafte na tržištu veleprodaje. Prihod od prodate robe se priznaje
kada Društvo isporuči proizvode veletrgovcu, kada veletrgovac ima puno pravo raspolaganja kanalima prodaje
i prodajnim cenama proizvoda, i kada ne postoji bilo kakva neispunjena obaveza koja bi mogla da utiče na
prihvatanje proizvoda od strane veletrgovca. Isporuka se nije dogodila sve dok se roba ne isporuči na
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

3.16      Priznavanje prihoda od ugovora sa kupcima (nastavak)

naznačeno mesto, dok se rizik zastarevanja i gubitka ne prenese na veletrgovca, i sve dok ili veletrgovac ne
prihvati proizvode u skladu sa kupoprodajnim ugovorom, ili ne isteknu rokovi za prihvatanje robe, ili dok
Društvo ne bude imalo objektivne dokaze da su svi kriterijumi za prihvatanje robe ispunjeni.

Proizvodi se obično prodaju uz količinski rabat. Prodaja se evidentira na osnovu cene naznačene u
kupoprodajnim ugovorima, umanjene za procenjene količinske rabate. Količinski rabati se procenjuju na
osnovu očekivane godišnje prodaje.

(b) Prihod od prodaje robe – maloprodaja

Prihod od prodaje robe se priznaje kada Društvo proda proizvod kupcu. U maloprodaji se obično roba plaća
gotovinom ili kreditnom karticom. Društvo nudi kupcu podsticaje prevashodno u formi programa lojalnosti
opisanog u odeljku (c).

(c) Program lojalnosti

Društvo nudi program lojalnosti u okviru koga kupci sakupljaju nagradne poene za izvršene kupovine, čime
ostvaruju popust za naredne kupovine. Prihod od nagradnih poena se priznaje kada se poeni iskoriste ili kada
isteknu nakon inicijalne transakcije. Priznavanje ugovorne obaveze za nagradne poene vrši se u trenutku
prodaje. Ugovorne obaveze koje proističu iz programa lojalnosti kupaca su prikazane u Napomeni 19.

3.17   Raspodela dividendi

Raspodela dividendi akcionarima Društva se priznaje kao obaveza u periodu u kojem su akcionari Društva
odobrili dividende.

3.18    Zakupi (lizing)

Društvo vrši evidentiranje zakupa u skladu sa MSFI 16. Ovaj standard eliminiše razliku između operativnog i
finansijskog zakupa (lizinga) što zahteva priznavanje prava korišćenja sredstava i obaveze po osnovu zakupa,
osim za kratkoročne zakupe, zakupe sredstava male vrednosti i varijabilna lizing plaćanja. MSFI 16 određuje
da li ugovor sadrži zakup na osnovu toga da li zakupac ima pravo kontrole korišćenja datog sredstva tokom
vremenskog perioda uz naknadu. Društvo primenjuje definiciju zakupa i pripadajuće smernice date u MSFI 16
na sve ugovore o zakupu sklopljene ili izmenjene počev od 1. januara 2019. godine (bez obzira na to da li je
u ugovorima zakupodavac ili zakupac). Svaki trošak zakupa je podeljen na finansijski trošak i amortizaciju.
Finansijski trošak se priznaje tokom perioda zakupa primenom konstantne periodične kamatne stope na
preostali saldo obaveza svakog perioda. Pravo korišćenja se amortizuje tokom perioda trajanja zakupa
linearnom metodom.

Sredstva i obaveze se početno odmeravaju primenom metoda sadašnje vrednosti. Finansijske lizing obaveze
se vrednuju na početku zakupa i jednaka su sadašnjoj vrednosti budućih plaćanja po osnovu lizinga. Nakon
inicijalnog priznavanja, finansijske lizing obaveze se priznaju po principu amortizovanog troška primenom
metoda efektivne kamatne stope. Pravo korišćenja sredstava se dobija kada se na iznos lizing obaveze dodaju
inicijalni direktni troškovi, avansna plaćanja lizinga, procenjeni troškovi vraćanja u prethodno stanje u skladu
sa MRS 37 i oduzmu primljeni podsticaji zakupu.

Podsticaji zakupa (npr. besplatan period zakupa) priznaju se kao deo odmeravanja prava korišćenja sredstava
i obaveza po osnovi zakupa, gde prema MRS 17, oni bi bili priznavani kao obaveze po osnovi podsticaja
zakupa, amortizovani pravolinijski kao smanjenje troškova zakupa.

Prema MSFI 16, sredstva s pravom korišćenja se testiraju za umanjenje vrednosti prema MRS 36 Umanjenje
vrednosti imovine. Ovim se zamenjuje prethodni zahtev da se prizna provizija za štetne ugovore o zakupu.

Plaćanja vezana za kratkoročne zakupe (period zakupa do 12 meseci) i zakupe sredstava male vrednosti
(poput računara i kancelarijskog nameštaja) se priznaju pravolinijski kao trošak u  bilansa uspeha.

Društvo ima ugovore o zakupu benzinskih stanica, stana i motornih vozila.
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4.    UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZIKOM

4.1     Faktori finansijskog rizika

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik (valutni rizik), kreditni rizik, rizik
likvidnosti i kamatni rizik gotovinskog toka. Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u
situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje Društva svedu
na minimum. Upravljanje rizicima obavlja Finansijska služba Društva u sklopu politika odobrenih od strane
odbora direktora. Finansijska služba identifikuje, procenjuje i hedžuje finansijske rizike uz blisku saradnju sa
operacionim jedinicama Društva.

Geopolitički rizik

Trenutni geopolitički događaji u Ukrajini, vojne akcije Rusije i odgovor evropskih zemalja i Sjedinjenih Država
u vidu ekonomskih sankcija utiču na globalna energetska tržišta i ekonomska kretanja uopšte. Ovi događaji
su izazvali nepredviđeni rast tržišnih cena sirovina, goriva i energije i povećanu volatilnost deviznih kurseva.
Teško je proceniti dalji razvoj tržišnih cena i ključnih makroekonomskih pokazatelja.
Društvo ne očekuje da će ovakav razvoj događaja imati direktan uticaj na njenu sposobnost nabavke i prodaje
naftnih derivata. Svoje proizvode goriva nabavlja od različitih dobavljača u skladu sa kretanjem cene na tržištu
i prati razvoj situacije oko krize u Ukrajini i planira u skladu s tim.

(a) Tržišni rizik

  Društvo posluje u međunarodnim okvirima i izloženo je riziku promena kursa stranih valuta koji proističe iz
poslovanja sa različitim valutama, u prvom redu sa EUR i GBP. Rizik proističe iz budućih trgovinskih
transakcija, priznatih sredstava i obaveza.

  Rukovodstvo Društva je ustanovilo politiku za upravljanje rizikom od promena kursa stranih valuta u odnosu na
njegovu funkcionalnu valutu. U cilju zaštite od moguće negativne kursne razlike Grupa je donela odluku da se
nova kreditna zaduženja realizuju isključivo u funkcionalnoj valuti. Rizik od promene kursa stranih valuta
nastaje kada su buduće trgovinske transakcije i priznata sredstva i obaveze iskazane u valuti koja nije
funkcionalna valuta Društva.

U RSD '000 Efekat na dobit pre poreza
2022
10% 1.668

-10% (1.668)

2021
10% (5.021)

-10% 5.021

(b) Kreditni rizik

Društvo nema značajne koncentracije kreditnog rizika. Društvo ima utvrđena pravila kako bi obezbedilo da se
prodaja proizvoda na veliko obavlja kupcima koji imaju odgovarajuću kreditnu istoriju. Prodaja trgovcima na
malo obavlja se gotovinski ili putem kreditnih kartica. U velikoprodaji značajniji kupci su obezbeđeni sa
bankarskim garancijama koje pokrivaju okvirno 50% ukupnih potraživanja (Napomena 9).

Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata u bankama i finansijskim institucijama, iz
izloženosti riziku u trgovini na veliko, uključujući nenaplaćena potraživanja i preuzete obaveze. Društvo  koristi
interne ocene kreditnog kvaliteta, uzimajući u obzir finansijsko stanje kupca, godišnji promet, stanje na kraju
godine, uslove plaćanja, iskustvo iz prošlosti i druge faktore. Iskorišćenje kreditnih limita se redovno prati.
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4.    UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZIKOM, nastavak

 4.1     Faktori finansijskog rizika (nastavak)

Društvo primenjuje MSFI 9 za odmeravanje očekivanih kreditnih gubitaka. U cilju odmeravanja očekivanih
kreditnih gubitaka, potraživanja od kupaca su grupisana na osnovu broja dana kašnjenja. Rezervisanja za
kreditne gubitke u vezi sa potraživanjima od kupaca se određuju u skladu sa matricom rezervisanja koja je
prikazana u tabeli u nastavku.

Na dan 31. decembar 2022. godine

Potraživanja po
osnovu prodaje i
druga potraživanja Stopa obezvređenja Bruto iznos Ukupni ECL Ukupno
-nedospela i dospela
do 30 dana 0,01% 438.276 (48) 438.228

-od 31 do 90 dana 0,13% 358 (1) 357

-preko 91 dan
naplativost 70% za manje
iznose a za veće iznose
pojedinačna analiza

235.126 (2) 235.124

Ukupno 673.760 (51) 673.709

(c) Rizik likvidnosti

Oprezno upravljanje rizikom likvidnosti podrazumeva održavanje dovoljnog iznosa gotovine i hartija od vrednosti kojima
se trguje, kao i obezbeđenje adekvatnih izvora finansiranja preko odgovarajućeg iznosa kreditnih obaveza i mogućnost
da se izravna pozicija na tržištu. Zbog dinamične prirode poslovanja Društva, Finansijska služba Društva teži da održi
fleksibilnost finansiranja držanjem na raspolaganju utvrđenih kreditnih linija (Napomena 16).

U tabeli niže analizirane su finansijske obaveze Društva i neto izmirene izvedene finansijske obaveze koje su
grupisane prema datumu dospeća na osnovu perioda preostalog do ugovornog datuma dospeća, a na datum
bilansa stanja. Iznosi prikazani u tabeli predstavljaju ugovorne nediskontovane novčane tokove. Salda koja
dospevaju na naplatu u roku od 12 meseci jednaka su njihovim knjigovodstvenim iznosima, budući da efekat
diskontovanja nije materijalno značajan.

Na dan 31. decembar 2022. godine Do 1 godine
Obaveze po kreditima -
Obaveze iz  poslovanja 2.039.529
Obaveze po osnovu lizinga 63.974

(d) Kamatni rizik gotovinskog toka

Društvo ima kratkoročne pozajmice sa varijabilnim kamatama što ga izlaže kamatnom riziku gotovinskog toka.
Bilo koja promena u bazičnoj kamatnoj stopi (1M BELIBOR) ima proporcionalni uticaj na rezultat Društva.
Društvo veruje da moguće promene u ovim kamatnim stopama ne bi imali materijalno značajan uticaj na
finansijske izveštaje.

4.2     Upravljanje rizikom kapitala

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi da posluje u neograničenom periodu u
predvidivoj budućnosti, kako bi akcionarima obezbedilo povraćaj (profit), a ostalim interesnim stranama
povoljnosti, i da bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala.

Da bi očuvalo odnosno korigovalo strukturu kapitala, Društvo može da izvrši korekciju isplata dividendi
akcionarima, vrati kapital akcionarima, izda nove akcije, ili, pak, može da proda sredstva kako bi smanjila
dugovanje. Društvo, kao i ostala Društva koja posluju unutar iste delatnosti, prati kapital na osnovu koeficijenta
zaduženosti (gearing ratio). Ovaj koeficijent se izračunava iz odnosa neto dugovanja Društva i njegovog
ukupnog kapitala. Neto dugovanje se dobija kada se ukupni krediti (uključujući kratkoročne i dugoročne, kao
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4.    UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZIKOM, nastavak

4.2 Upravljanje rizikom kapitala, (nastavak)

što je prikazano u bilansu stanja) umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija kada
se na kapital, iskazan u bilansu stanja, doda neto dugovanje.

Strategija Društva u 2022. godini se nije menjala u odnosu na 2021. godinu. Na dan 31. decembar 2022.
godine i 31. decembar 2021. godine koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što sledi:

31.12.2022. 31.12.2021.

Obaveze po kreditima – ukupno (Napomena 16) - 560.000
Obaveze po osnovu lizinga (Napomena 17) 464.613 477.959
Minus: gotovina i gotovinski ekvivalenti (Napomena 12) 407.441 286.478
Neto dugovanja 57.172 751.481
Sopstveni kapital (Napomena 14) 4.980.000 6.961.115
Kapital – ukupno (Napomena 14) 5.295.174 5.177.740
Koeficijent zaduženosti 1.08% 14,51%

Kao sto se vidi neto zaduženje Društva je manje od vrednosti sopstvenog kapitala na dan 31. decembar 2022.
godine. U skladu sa ovim menadžment društva veruje da će društvo nastaviti sa poslovanjem u predvidivoj
budućnosti bez namere ili potrebe za likvidacijom, prestankom trgovine ili traženja zaštite od strane kreditora u
skladu sa zakonom.

5.       KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUĐIVANJA

Računovodstvene procene i prosuđivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na istorijskom iskustvu i
drugim faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje se veruje da će u datim okolnostima biti
razumna.

5.1     Ključne računovodstvene procene i pretpostavke

Društvo vrši procene i donosi pretpostavke koje se odnose na budućnost. Rezultirajuće računovodstvene
procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. O procenama i pretpostavkama koje sadrže
rizik da će prouzrokovati materijalno značajne korekcije knjigovodstvenih vrednosti sredstava i obaveza u toku
naredne finansijske godine biće reči u daljem tekstu.

a)       Porezi

Postoji određena neizvesnost po pitanju tumačenja kompleksnih poreskih propisa, izmena u poreskim
propisima, iznosa i dinamike budućih oporezivih prihoda. Razlike koje mogu nastati između stvarnih rezultata i
pretpostavki ili buduće izmene pretpostavki mogu uticati na buduće korekcije poreskih prihoda i rashoda koji
su već priznati. Društvo priznaje rezervisanja na osnovu razumne procene mogućih ishoda poreskih kontrola.
Iznos takvog rezervisanja bazira se na brojnim faktorima kao što su iskustva sa prethodnim poreskim
kontrolama ili mogućnost različitog tumačenja propisa. Razlike u tumačenjima poreskih propisa mogu nastati
po brojnim pitanjima. Obzirom da Društvo procenjuje verovatnoću da će nastati spor ili odliv sredstava u
budućnosti po pitanju poreza, kao malo verovatan nije izvršeno priznavanje potencijalne obaveze.

Odložena poreska sredstva priznaju se za sve neiskorišćene poreske gubitke i poreske kredite u meri u kojoj
je izvesno da će oni biti iskorišćeni u budućnosti. Značajna procena je potrebna da bi se utvrdio iznos odloženih
poreskih sredstava koji se mogu priznati, i to po pitanju procenjene dinamike i nivoa buduće oporezive dobiti
uzimajući u obzir i poresku strategiju Društva. Više detalja o porezima je dato u Napomeni 30.

b)       Obaveze za penzije

Sadašnja vrednost obaveza za penzije zavisi od brojnih faktora koji se određuju na osnovu brojnih pretpostavki
na tržištu. Bilo koje promene u ovim pretpostavkama uticaće na knjigovodstvenu vrednost obaveza za penzije.
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5.       KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUĐIVANJA, nastavak

5.1     Ključne računovodstvene procene i pretpostavke, nastavak

c)      Tehnološki vek upotrebe nekretnina, postrojenja i opreme

Rukovodstvo Društva utvrđuje procenjeni korisni vek upotrebe i pripadajuće troškove amortizacije svojih
postrojenja i opreme. Ova procena se zasniva na projektovanom životnom ciklusu proizvoda. Taj ciklus se
može značajno promeniti usled tehničkih inovacija i konkurentskih poteza kao reakcije na stroge industrijske
cikluse. Rukovodstvo će povećati troškove amortizacije ukoliko je vek trajanja kraći od prethodno procenjenih
rokova, ili će otpisati tehnički zastarela ili sredstva koja se ne koriste ili su prodata.

d)       Rezervisanja za otpremnine

Ostale ključne pretpostavke koje se odnose na obaveze po osnovu ostalih primanja zaposlenih delimično se
zasnivaju na trenutnim tržišnim uslovima. Rezervisanja za otpremnine  su obračunata uz procenu da će svi
zaposleni ostati u Društvu do isplate otpremnine. Dodatne informacije obelodanjene su u Napomeni 15.

e)       Umanjenje vrednosti osnovnih sredstava

Rukovodstvo Društva analizira pokazatelje umanjene vrednosti osnovnih sredstava sa ciljem obezbeđenja da
se knjigovodstvena vrednost tih sredstava ne razlikuje materijalno značajno od vrednosti koja bi se mogla
ostvariti prodajom istih sredstava. Analiza se vrši na nivou kompletne mreže benzinskih stanica koristeći metod
diskontovanja budućih novčanih tokova.

f)  Rezervisanje troškova po sudskim sporovima

Društvo vrši rezervisanje za potencijalnu štetu koja može nastati po osnovu tekućih sudskih sporova koji se
protiv njega vode prema očekivanom ishodu pojedinačnih sudskih sporova koji su u toku. Na dan 31.
decembar 2022. godine, procenjeno rezervisanje za sudske sporove iznosilo je RSD  47.027 hiljada.
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6. Nematerijalna ulaganja

Patenti,
licence i
softveri

Ostala
nematerijalna

imovina

Nematerijalna
imovina u
pripremi

Ukupno

Stanje na dan 1. januar 2021
Nabavna vrednost + prenosi 75.714 34.667 518.109 628.490
Kumulirani otpis vrednosti i umanjenje
vrednosti (33.778) (15.425) - (49.203)
Neotpisana vrednost 41.936 19.242 518.109 579.287

Godina završena na dan 31. decembra
2021
Početno stanje neotpisane vrednosti 41.937 19.242 518.109 579.288

Transfer - 1.058 (1.058) -

Povećanja 4.860 - - 4.860

Smanjenja -                   (238)                         -        (238)

Amortizacija (Napomena 23) (6.828) (2.970) - (9.798)
Neotpisana vrednost na dan 31. decembra
2021 39.969 17.092 517.051 574.112

Na dan 31. decembra 2021
Nabavna vrednost + prenosi 46.796 20.300 517.051 584.147
Kumulirani otpis vrednosti i umanjenje
vrednosti (6.828) (3.208) - (10.036)
Neotpisna vrednost 39.969 17.092 517.051 574.112

Godina završena na dan 31. decembra
2022
Početno stanje neotpisane vrednosti 39.969 17.092 517.051 574.112
Transfer - - - -
Povećanja 14.162 - - 14.162
Smanjenja - - - -

Amortizacija (Napomena 23) (8.858) (2.988) - (11.846)
Neotpisana vrednost na dan 31. decembra
2022 45.273 14.104 517.051 576.428

Na dan 31. decembra 2022
Nabavna vrednost + prenosi 60.959 20.300 517.051 598.310
Kumulirani otpis vrednosti i umanjenje
vrednosti (15.686) (6.196) - (21.882)
Neotpisna vrednost 45.273 14.104 517.051 576.428

Amortizacija u iznosu od RSD 11.846 hiljada (2021: RSD 9.798 hiljada) uključena je u troškove poslovanja u
bilansu uspeha (Napomena 23).
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7. Nekretnine, postrojenja i oprema

Zemljište
Građevinski

objekti i invest.
nekretnine

Postrojenja i
oprema

NPO u
pripremi

Avansi za
osnovna
sredstva

Ulaganja u
tuđe NPO

Pravo
koriscenja
sredstava

Ukupno

Na dan 1. januar 2021
Nabavna vrednost 2.615.389 2.058.693 178.515 108.963 3.524 73.657 603.178 5.641.919
Ispravka vrednosti               -             (167.291)          (44.067)  (38.570)      (2.859)      (31.605)      (79.283)     (363.675)
Neotpisana vrednost 2.615.389 1.891.402 134.448 70.393 665 42.052 523.895 5.278.244

Početno stanje neotpisane vrednosti 2.615.389 1.891.402 134.448 70.393 665 42.052 523.895 5.278.244
Promena pocetnog stanja               -                        -                   -            -             -               -               -                 -
Povećanje               -              256.629           92.712            -             -               -               -       349.340
Prenos               -                48.068             4.844  (52.656)         (256)               -               -                 -
Modifikacija               -                        -                   -            -             -               -               -                 -
Otuđenje - rashodovanje               -               (34.323)               (853)    (1.356)             -        (2.746)        (1.342)       (40.618)
Korekcija               -                        -                   -            -             -               -               -                 -
Amortizacija (Napomena 23)               -             (162.513)          (51.260)            -             -        (7.222)      (75.554)     (296.549)
Neotpisana vrednost na dan 31. decembar 2021 2.615.389 1.999.263 179.891 16.382 409 32.084     446.999 5.290.417

Početno stanje neotpisane vrednosti   2.615.389           1.999.263         179.891    16.382           409       32.084     446.999    5.290.417
Promena pocetnog stanja               -                        -                   -            -             -               -               -                 -
Povećanje               -              115.335           74.766      2.945             -       15.780       38.386       247.212
Prenos               -                        -                   -            -             -               -               -                 -
Modifikacija               -                        -                   -            -             -               -       98.451         98.451
Otuđenje - rashodovanje               -               (10.802)            (1.980)            -             -               -               -       (12.782)
Obezvredjenje (Napomena 23)      (46.929)               (36.684)                   -            -             -               -               -       (83.613)
Korekcija               -                        -                   -            -             -               -               -                 -
Amortizacija (Napomena 23)               -             (171.528)          (49.784)            -             -        (6.927)      (77.934)     (306.173)
Neotpisana vrednost na dan 31. decembra 2022 2.568.460 1.895.584 202.893 19.327 409 40.937     505.902 5.233.512
Na dan 31. decembra 2022
Nabavna vrednost 2.568.460 4.299.417 993.344 19.327 409 132.978     795.614 8.809.549
Ispravka vrednosti  -          (2.403.833)        (790.451)            -             -      (92.041)    (289.712)  (3.576.037)
Neotpisana vrednost 2.568.460 1.895.584 202.893 19.327 409 40.937     505.902 5.233.512

Amortizacija u iznosu od RSD 306.173 hiljada (2021: RSD 296.549 hiljade) iskazana je u okviru troškova poslovanja u bilansu uspeha (Napomena 23).
Obezvređenje u iznosu od  RSD 83.613 hiljada odnosi se na  obezvređenje zemljišta i obejkta na benzinskoj stanici Pojate. Iznos ovog troška iskazan je u okviru
troškova poslovanja u bilansu uspeha (Napomena 23).
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8. Finansijski instrumenti po kategorijama

Računovodstvene politike koje se odnose na finansijske instrumente primenjene su na stavke prikazane u
tabeli niže:

Potraživanja
Sredstva
31. decembar 2021.
Potraživanja po osnovu prodaje i druga potraživanja (Napomena 11) 885.574
Gotovina i gotovinski ekvivalenti (Napomena 12) 286.478
Ukupno 1.172.052

Ostale finansijske obaveze
Obaveze
Obaveze iz poslovanja 1.498.671
Obaveze po kreditima 560.000
Obaveze po osnovu lizinga 477.959
Ukupno 2.536.630

Potraživanja
Sredstva
31. decembar 2022.
Potraživanja po osnovu prodaje i druga potraživanja (Napomena 11) 770.435
Gotovina i gotovinski ekvivalenti (Napomena 12) 407.411
Ukupno 1.177.846

Ostale finansijske obaveze
Obaveze
Obaveze iz poslovanja 2.039.529
Obaveze po kreditima -
Obaveze po osnovu lizinga 464.613
Ukupno 2.504.142
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9. Kreditni kvalitet finansijskih sredstava

Kreditni kvalitet potraživanja od kupaca, bez potraživanja sa isteklim rokom otplate i otpisanih, mogu
biti procenjena istorijskim podacima o plaćanju kupaca prema Društvu:

31.12.2022. 31.12.2021.
Potraživanja od kupaca
Grupa 1 303.983 429.527
Grupa 2 369.726 355.686
Ukupno 673.709 785.213

U Grupu 1, kompanija ubraja: Kupci sa bankarskom garancijom i ostalim čvrstim kolateralima;
U Grupu 2, kompanija ubraja: Ostali kupci.

10. Zalihe

31.12.2022. 31.12.2021.

Roba 926.445 867.534
Materijal, rezervni delovi, alat i sitan inventar 1.858 1.976
Dati avansi 79.325 51.624
Ukupno 1.007.628 921.134

Ukupno manjak po godišnjem popisu za 2022. godinu od RSD 70.057 hiljada iskazan je u bilansu uspeha na
ostalim rashodima (Napomena 29), a višak od RSD 95.389 hiljada iskazan je na ostalim prihodima (Napomena
22).

11. Potraživanja po osnovu prodaje i ostala kratkoročna potraživanja

31.12.2022. 31.12.2021.
Potraživanja po osnovu prodaje 673.709 785.213
-kupci u zemlji 673.760 785.257
-sporna potraživanja 22.394 22.043
-ispravka potraživanja       (22.445)       (22.087)
-kupci u inostranstvu – povezana lica (Napomena 32) - -
Ostala kratkoročna potraživanja 96.726 100.361
-potraživanja od PIO 333 918
-potraživanja za više plaćene poreze 93.066 83.915
-potraživanja od zaposlenih 269 231
-potraživanja za PDV 2.868 12.999
-ostala potraživanja 190 2.298

770.435 885.574

Rokovi, odnosno uslovi obavljanja transakcija sa povezanim stranama prikazani su u Napomeni 32.
Potraživanja od kupaca su beskamatna sa različitim rokovima dospeća u zavisnosti od vrste ugovora koji je
zaključen sa kupcem.

Društvo je izvršilo usaglašavanje stanja potraživanja po osnovu prodaje sa kupcima na dan 31. decembar
2022. godine. Društvo smatra da iznos neusaglašenih potraživanja na taj dan nije materijalno značajan.



EKO SERBIA A.D. BEOGRAD
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2022. godine
(svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)

18

11. Potraživanja po osnovu prodaje i ostala kratkoročna potraživanja, nastavak

Promene na ispravci vrednosti potraživanja od kupaca prikazane su u narednoj tabeli:

Individualna
ispravka vrednosti  Opšta ispravka vrednosti Ukupno

RSD'000 RSD'000 RSD'000

Na dan 1. januar 2021. godine 22.070 44 22.114
Dodatna ispravka vrednosti  -  -           -
Naplaćena otpisana potraživanja          (27)  -          (27)
Na dan 31. decembar 2021. godine 22.043 44 22.087
Dodatna ispravka vrednosti 352 6         358
Naplaćena otpisana potraživanja - -           -
Na dan 31. decembar 2022. godine 22.395 50 22.445

Starosna struktura potraživanja sa stanjem na dan 31. decembar 2022. godine prikazana je u sledećoj tabeli:

Dospela ali neotpisana potraživanja

Ukupno
Nedospela i
neotpisana

potraživanja
< 30 dana 30-60 dana 61 - 90 dana 91 - 120 dana >180 dana

RSD'000 RSD'000 RSD'000 RSD'000 RSD'000 RSD'000 RSD'000

2022 673.709 437.809 466 71 287 2 235.074
2021 785.213 429.488 2.166 313 704 80 352.462

Na dan 31. decembar 2022. godine za potraživanja po osnovu prodaje u iznosu od RSD 437.758 hiljada
(2021. RSD 429.488 hiljada) su u potpunosti naplativa.

Na dan 31. decembar 2022. godine za potraživanja po osnovu prodaje u iznosu od RSD 235.126 hiljada
(2021: RSD 352.462 hiljada)  je istekao rok dospeća ali nisu bila obezvređena. Najveći deo potraživanja (RSD
224.311 hiljade) se odnosi na kupca AKTOR A.T.E. ogranak Beograd sa kojim Društvo ima potpisanu
bankarsku garanciju, kao i ugovor za nastavak saradnje u 2022. godini. Ostala navedena potraživanja odnose
se na potraživanja od jednog broja nezavisnih kupaca za koje u skorijoj prošlosti nisu ustanovljeni propusti u
plaćanju.

Starosna struktura ovih potraživanja bila je sledeća:

31.12.2022. 31.12.2021.

Do 1 meseca        466        2.166
1 – 2 meseca           71           313
2 – 3 meseca           287           704
3 - 6 meseci             2             80
Preko 6 meseci     235.074     352.462

235.900 355.725
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11. Potraživanja po osnovu prodaje i ostala kratkoročna potraživanja, nastavak

U 2022. godini nije izvršen otpis potraživanja po osnovu prodaje.

2022. 2021.

Preko 6 meseci (Napomena 29) - 1.836
- 1.836

12. Gotovina i gotovinski ekvivalenti

31.12.2022. 31.12.2021.

Potraživanja po osnovu platnih kartica 61.682 24.957
Tekući računi-dinarski 111.599 217.309
Čekovi 300 153
Blagajna 105.195 43.463
Devizni račun 128.665 596
Ukupno 407.441 286.478

Kreditni kvalitet finansijskih sredstava – gotovinskih ekvivalenata i gotovine je kod banaka za koje ne postoji
eksterni kreditni rejting ali rukovodstvo procenjuje da su to banke sa prihvatljivim stepenom rizičnosti.

31.12.2022. 31.12.2021.
Tekući računi
OTP banka 51.244 96.867
Euro banka 53.271 119.859
Intesa banka 7.084 583
Devizni račun OTP banka 128.665 596
Ukupno 240.264 217.905

Gotovina u stranoj valuti je indeksirana u EUR.

13. Kratkoročna aktivna vremenska razgraničenja

31.12.2022. 31.12.2021.
Unapred plaćeni troškovi 1.047 3.048
Ostala aktivna vremenska razgraničenja 5.427 11.109
Ukupno 6.474 14.157
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14. Kapital

Tabela promena na kapitalu prikazana je u nastavku.

Osnovni
kapital

Neraspoređena
dobit (gubitak)

Aktuarski
dobitak

(gubitak)
Ukupno

Stanje, 1. januara 2021. godine 6.961.115 (2.256.566) (1.404) 4.703.145
Dobit (gubitak) za godinu - 473.870 - 473.870
Aktuarski gubici - - 725 725
Stanje 31. decembra 2021. 6.961.115 (1.782.696) (679) 5.177.740

Stanje, 1. januara 2022. godine 6.961.115 (1.782.696) (679) 5.177.740
Dobit (gubitak) za godinu - 116.394 - 116.394
Pokriće gubitaka ranijih godina (1.981.115) 1.981.115 - -
Aktuarski dobici - - 1.039 1.039
Stanje 31. decembra 2022. godine 4.980.000 (314.814) 360 5.295.174

15. Dugoročna rezervisanja

Rezervisanje za
otpremnine

Rezervisanje za
sudske sporove Ukupno

RSD'000 RSD'000 RSD'000

Na dan 1. januar 2021. godine 6.048 690 6.738
Dodatna rezervisanja 381  7.956 8.337
Aktuarski dobici/(gubici) (725) - (725)
Iskorišćena rezervisanja (33)  - (33)
Ukinuta rezervisanja (Napomena 22) - - -

Na dan 31. decembar 2021. godine 5.671 8.646 14.317

Dodatna rezervisanja 1.114  38.716 39.830
Aktuarski dobici/(gubici) (1.039) - (1.039)
Iskorišćena rezervisanja (1.158)  (335) (1.493)
Ukinuta rezervisanja (Napomena 22) - - -

Na dan 31. decembar 2022. godine 4.588 47.027 51.615

(a) Naknade i druge beneficije zaposlenih

U skladu sa Pravilnikom o radu, Društvo isplaćuje tri prosečne plate radnicima koji odlaze u penziju. Ove
naknade nisu pokrivene fondom a njihov iznos utvrđuje se primenom aktuarske metode kreditiranja
projektovane jedinice. Aktuarska procena ove obaveze izvršena je na dan 31. decembar 2022. godine i 31.
decembar 2021. godine.
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15. Dugoročna rezervisanja, nastavak

Osnovne pretpostavke koje su korišćene pri proceni neto sadašnje vrednosti obaveze za definisana primanja
date su u narednom pregledu:

31.12.2022. 31.12.2021.
Penzije
Diskontna stopa 7,00% 4,50%
Očekivana stopa rasta zarada 4,00% 3,00%
Fluktuacija zaposlenih 4,00% 3,00%

   31.12.2022. 31.12.2021.
Jubilarne nagrade
Diskontna stopa 7,00% 4,50%
Očekivana stopa rasta zarada 0% 0%
Fluktuacija zaposlenih 0% 0%

(b) Rezervisanja za sudske sporove

Društvo je tokom godine bilo uključeno u određeni broj sudskih sporova (kao tuženi i kao tužitelj) nastalih
tokom normalnog toka poslovanja. Rukovodstvo smatra da ishod sudskih sporova koji su u toku ne bi mogao
materijalno da utiče na rezultat poslovanja ili finansijski položaj Društva.

16. Kratkoročne finansijske obaveze – Obaveze po osnovu kredita od domaćih banaka

Društvo nema kratkoročnih finansijskih obaveza iskazanih na dan 31. decembar 2022. godine (31. decembar
2021. godine: RSD 560.000 hiljada) Kratkoročne finansijske obaveze iskazane na dan 31.12.2021. godine u
potpunosti se odnose na revolving kredite odobrene od strane OTP banke radi održavanja likvidnosti Društva.

Kamatna stopa na odobrena sredstva na dan 31. decembar 2021. godine iznosi 1M BELIBOR+1,45%
godišnje.

Celokupan iznos odobrenih sredstava denominovan je u RSD.

31.12.2022. 31.12.2021.

Kratkoročni krediti u zemlji - 560.000
- 560.000



EKO SERBIA A.D. BEOGRAD
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2022. godine
(svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)

22

16. Kratkoročne finansijske obaveze – Obaveze po osnovu kredita od domaćih banaka, nastavak

Banka 31.12.2022. 31.12.2021.

OTP banka Beograd - -
OTP Beograd - 560.000
Total - 560.000

Banka Upotreba Limit Korišćenje Kamatna stopa

OTP banka Beograd Ug.02-21162 1.503.348 - 1mBelibor+1,45%
OTP Beograd Ug.02-21164 1.042.629 - 1mBelibor+1,45%

17. Finansijske lizing obaveze

Finansijske lizing obaveze se odnose na obaveze koje su priznate u skladu sa MSFI 16.

U nastavku je data tabela promena za 2022. godinu

Na dan 1. januar 2022. godine 477.959
Uvećanje 38.386
Modifikacija 18.951
Trošak kamate (Napomena 28) 26.057
Otplata        (96.740)
Korekcija
Na dan 31. decembar 2022. godine 464.613
Dugoročne obaveze 400.639
Kratkoročne obaveze 63.974

Pregled troškova priznatih u bilansu uspeha za godinu završenu 31. decembra 2022. godine je dat u nastavku:

2022
Trošak amortizacije prava korišćenja sredstava (Napomena 7) 77.934
Trošak kamate lizing obaveza (Napomena 28) 26.057
Trošak zakupa do 12 meseci 31.722
Trošak zakupa sredstava male vrednosti 3.568
Varijabilna lizing plaćanja 28.339
Ukupan efekat na bilans uspeha 167.620

18. Primljeni avansi, depoziti i kaucije i obaveze iz poslovanja

31.12.2022. 31.12.2021.
Avansi, depoziti, kaucije 32.574 66.735
Dobavljači u zemlji 1.927.548 1.447.861
Dobavljači u inostranstvu 9.517 50.810
Obaveze prema matičnim i zavisnim pravnim licima u inostranstvu
(Napomena 32) 102.464 -

Ukupno 2.072.103 1.565.406
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18. Primljeni avansi, depoziti i kaucije i obaveze iz poslovanja, nastavak

Obaveze prema dobavljačima u iznosu od RSD 9.517 hiljada su izražene u stranoj valuti, na dan 31. decembar
2022. godine. Rokovi, odnosno uslovi obavljanja transakcija sa povezanim stranama prikazani su u Napomeni
32. Primljeni avansi su beskamatni kao i obaveze prema dobavljačima sa rokovima dospeća koji su definisani
ugovorima. Obaveze prema dobavljačima u zemlji se u najvećoj meri odnose na nabavku naftnih derivata.

19. Ostale kratkoročne obaveze, kratkoročna rezervisanja, obaveze po osnovu poreza na dodatu
vrednost i ostalih javnih prihoda, obaveze po osnovu poreza na dobitak i kratkoročna pasivna
vremenska razgraničenja

19.1.   Ostale kratkoročne obaveze i kratkoročna rezervisanja

31.12.2022. 31.12.2021.
Obaveze za zarade 0 2
Obaveze za kamate 0 1.066
Rezervisanja za neiskoriscene godisnje odmore 8.243 5.238
Obaveze za primljene depozite 703 27.943
Ukupno 8.946 34.249

19.2.  Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost i ostalih javnih prihoda, obaveze po osnovu
poreza na dobitak i kratkoročna pasivna vremenska razgraničenja

31.12.2022. 31.12.2021.

Obaveze za poreza, doprinosa i drugih javnih prihoda 20.246 3.990
Obaveze po osnovu poreza na dobitak 50.879 91.969
Rezervisanja za obaveze prema dobavljačima 9.105 16.914
Bonusi zaposlenima 19.401 23.990
Rezervisanja za SMILE kartice 70.758 62.693
Ostala pasivna vremenska razgraničenja 105.389 82.143
Kratkoročna PVR 275.778 281.699

20. Prihodi od prodaje

2022. 2021.

Prihodi od prodaje 24.915.682 21.621.682
Rabati        (105.282)        (377.443)
Ukupno 24.810.400 21.244.239

21. Ostali poslovni prihodi

2022. 2021.

Prihodi – Renta 31.795 29.414
Prihodi od aktiviranja robe 1.603 1.224
Prihodi – Ostali 32.445 29.699
Ukupno 65.843 60.337
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22. Ostali prihodi

2022. 2021.

Prihodi-višak robe (Napomena 10) 95.389 59.736
Ukidanje rezervisanja za otpremnine - -
Ostali prihodi 12.826 5.277
Ukupno 108.215 65.013

23. Poslovni rashodi

2022. 2021.
Nabavna vrednost prodate robe 22.535.550 18.750.264
Troškovi materijala 47.975 43.690
Troškovi goriva i energije (Napomena 24) 144.964 131.503
Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi
 (Napomena 25) 257.924 208.453
Troškovi amortizacije nematerijalnih ulaganja (Napomena 6) 11.845 9.798
Troškovi amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme (Napomena 7) 306.173 296.549
Troškovi proizvodnih usluga (Napomena 26) 371.733 328.896
Troškovi obezvređenja (Napomena 7) 83.613 -
Troškovi rezervisanja (Napomena 15) 39.830 8.337
Nematerijalni troškovi (Napomena 26) 927.663 861.461
Ukupno 24.727.270 20.638.951

24. Troškovi goriva i energije

2022. 2021.
Troškovi električne energije 125.042 111.605
Troškovi goriva 11.495 10.232
Troškovi grejanja 8.427 9.666
Ukupno 144.964 131.503

25. Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi

2022. 2021.
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 193.470 161.159
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na teret poslodavca 23.686 21.783
Troškovi naknada članovima upravnog odbora 2.187 3.589
Troškovi naknada po ugovoru o delu i autorskim ugovorima 4.999 4.025
Ostali lični rashodi i naknade 33.582 17.898
Ukupno 257.924 208.454
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26. Troškovi proizvodnih usluga i nematerijalni troškovi

Troškovi proizvodnih usluga
2022. 2021.

Troškovi komunikacione mreže 3.182 3.559
Poštanski troškovi 2.014 1.109
Telefonski troškovi 2.846 2.610
Troškovi obezbeđenja 13.072 15.197
Troškovi tekućeg i investicionog održavanja 174.896 155.323
Troškovi zakupa 58.049 30.826
Komunalne usluge 45.862 35.292
Troškovi reklamiranja 52.009 65.461
Ostali troškovi marketinga 19.792 18.966
Ostale usluge 0 545
Usluge u procesu prodaje 11 8
Ukupno 371.733 328.896

Nematerijalni troškovi

2022. 2021.
Troškovi komisione premije 664.863 616.894
Troškovi pravnih usluga 21.652 15.449
Troškovi poreza i takse na isticanje firme 41.092 45.598
Troškovi naknada za javne puteve 12.469 11.755
Konsultantske usluge 41.141 51.993
Troškovi reprezentacije 2.353 1.877
Troškovi platnog prometa 101.871 82.592
Trening zaposlenih 1.072 2.983
Ostale usluge 18.349 18.634
Troškovi premija osiguranja 11.938 7.440
Troškovi članarina 3.008 3.361
Troškovi za administrativne i sudske takse 7.855 2.883
Ukupno 927.663 861.459

27. Finansijski prihodi

2022. 2021.
Prihodi od kamata 1.502 0
Pozitivne kursne razlike 6.538 5.673
Ukupno 8.040 5.673

28. Finansijski rashodi

2022. 2021.
Rashodi kamata 16.136 16.171
Rashodi kamata po osnovu lizinga (Napomena 17) 26.057 29.429
Negativne kursne razlike 1.712 20.104
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Ukupno 43.905 65.704

29. Ostali rashodi

2022. 2021.
Manjkovi robe (Napomena 10) 70.057 59.539
Otpis robe 2.809 1.203
Gubici po osnovu rashodovanja i manjkova sredstava 14.862 36.003
Otpis potraživanja (Napomena 11) - 1.836
Ostali rashodi 81 2.207
Ukupno 87.809 100.788

30. Porez na dobit

Osnovne komponente poreza na dobit za 2022. godinu i 2021. godinu su sledeće:

2022. 2021.
RSD'000 RSD'000

Poreski rashod perioda          (50.879) (91.969)
Odloženi poreski prihodi (rashodi) perioda            26.495 (2.271)
Porez na dobitak, neto (24.384) (94.240)

Poreski rashod perioda

Preračun na poreski rashod ako se pođe od proizvoda knjigovodstvene dobiti i važeće poreske stope  za
2022. godinu i 2021. godinu bio bi kao što sledi:

2022. 2021.
RSD'000 RSD'000

Dobitak pre oporezivanja 140.778 568.110
Iznos poreza  po poreskoj stopi od 15% 21.117 85.217

Efekat oporezivanja na:
Rashodi koji se ne priznaju za poreske svrhe 29.762 16.309
Poreski gubici za koje nisu priznata odložena poreska sredstva - -
Poreski kredit - (9.557)
Trošak poreza 50.879 91.969
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30. Porez na dobit, nastavak

Odloženi porez na dobit

Bilans stanja Bilans uspeha
Odloženi porez na dobit 31.12.2022 31.12.2021 2022 2021
Odložena poreska sredstva po osnovu prenetih
poreskih gubitaka - - - -

Odložena poreska sredstva po osnovu razlike
između osnovice za obračun amortizacije u
knjigovodstvene i poreske svrhe

147.614 139.255 8.359 8.651

Odložena poreska sredstva po osnovu
ukalkulisavanja nakanda za penzije, jubilarne
nagrade

688 851 (163) (56)

Odložena poreska sredstva po osnovu
ukalkulisavanja za nezavršene sudske sporove

7.054 1.297 5.757 1.193

Odložena poreska sredstva po osnovu
obezvređenja

12.542 - 12.542 -

Odložena poreska sredstva po osnovu poreskih
kredita za ulaganja u osnovna sredstva

- - - (12.059)

Ukupno odložena poreska sredstva 167.898 141.403
Odloženi poreski prihodi perioda 26.495 (2.271)

Društvo je na osnovu razlike između knjigovodstvene i poreske osnovice za obračunavanje amortizacije koja
je prikazana u OA obrascu priznalo poreska sredstva u iznosu od RSD 147.614 hiljade u 2022. godini.

Ukupna vrednost osnovice prikazane u OA obrascu za potrebe
obračunavanja poreske amortizacije 3.219.564
Knjigovodstvena vrednost osnovnih sredstava 2.235.474
Privremena razlika 984.090
Ukupno odložena poreska sredstva (15% u odnosu na

razliku) 147.614

Po osnovu ukalkulisavanja naknada za penzije, jubilarne nagrade, benefite, kao i sudske sporove Društvo je
priznalo poreska sredstva u iznosu od RSD 688 hiljada u 2022. godini prema pregledu u nastavku.

Rezervisanja za penzije zaposlenih
Knjigovodstvena vrednost na 31. decembar 2022. godine 4.588
Poreska vrednost obaveze                   -
Privremena razlika 4.588
Odložena poreska sredstva 688
Rezervisanja za sudske sporove
Knjigovodstvena vrednost na 31. decembar 2022. godine 47.027
Poreska vrednost obaveze -
Privremena razlika 47.027
Odložena poreska sredstva 7.054
Obezvređenje osnovnih sredstava
Knjigovodstvena vrednost na 31. decembar 2022. godine 83.616
Poreska vrednost obaveze
Privremena razlika 83.616
Odložena poreska sredstva 12.542
Ukupno odložena poreska sredstva 167.898
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31. Potencijalne obaveze

(a) Transferne cene

Poreski propisi Republike Srbije obuhvataju propise vezano za cene između povezanih lica. Važeći propisi
definišu princip jednakih uslova odnosno da se transakcije sa povezanim stranama obavljaju po istim uslovima
kao i sa trećim licima, kao i metode utvrđivanja transfernih cena. Stoga se može očekivati da će poreski organi
inicirati detaljnu kontrolu transfernih cena da bi osigurali da oporeziva dobit i/ili carinska vrednost uvezene
robe ne sadrži materijalno značajne greške zbog efekata transfernih cena između povezanih strana. Društvo
ne može unapred da proceni ishod takve kontrole.

S obzirom da Društvo ima značajne transakcije sa povezanim stranama u trenutku sastavljanja finansijskih
izveštaja za 2022. godinu, Društvo je u procesu pripreme studije transfernih cena. Na osnovu rezultata iz
prethodne godine Društvo veruje da potencijalne korekcije poreskog bilansa po osnovu transakcija sa
povezanim stranama neće imati materijalni uticaj na finansijske izveštaje.

(b) Polise osiguranja

Društvo ima zakljucene polise osiguranja od odgovornosti i polisu za osiguranje imovine. Ukupni troškovi
osiguranja iskazani u bilansu uspeha Društva u 2022. godini iznosili su RSD 11.938 hiljada.

(c) Pitanja zaštite životne sredine

Propisi o životnoj sredini u Republici Srbiji su u procesu razvoja i Društvo nije iskazalo obaveze do 31.
decembra 2022. godine za bilo koji predviđeni trošak uključujući naknade za pravne i konsultantske usluge.
proučavanje lokacije, dizajn i primenu korektivnih planova, koji se odnose na pitanja zaštite životne sredine.
Rukovodstvo ne smatra da su troškovi vezani za zaštitu životne sredine značajni.

(d) Sudski sporovi

Društvo je uključeno u niz sudskih sporova (i kao tuženi i kao tužilac) nastalih u redovnom poslovanju. Tokom
2021. godine, Društvo je primilo zahtev za nadoknadu štete u vezi sa navodnom povredom žiga. Rukovodstvo
veruje da nije pričinjena nikakva šteta drugoj strani i dobila je pravni savet koji podržava to gledište. Predmet
će biti razmatran na sudu u 2023. godini, a na svaku odluku može se uložiti žalba Višem sudu. Iz gore
navedenih razloga, Društvo nije formiralo rezervisanje za ovaj spor.
Osim navedenog, rukovodstvo smatra da nema tekućih sudskih postupaka ili nerešenih tužbi koji bi mogli
imati materijalno značajan uticaj na rezultat poslovanja i finansijski položaj Društva.

(e) Bankarske i ostale garancije

Društvo ima potencijalne obaveze u pogledu bankarskih i ostalih garancija i kao i u pogledu drugih pitanja iz
svog redovnog poslovanja. Ne predviđa se da će materijalno značajne obaveze nastati iz potencijalnih
obaveza.
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32.  Transakcije sa povezanim pravnim licima

Većinski vlasnik Društva je HELLENIC PETROLEUM SERBIA (HOLDINGS). registrovan na Kipru u čijem se
vlasništvu nalazi 100% akcija Društva. Krajnji vlasnik Društva je Hellenic – Petroleum (registrovan u Grčkoj).

Sledeće transakcije su obavljene sa povezanim pravnim licima:

a) Nabavka roba i usluga

Nabavka robe i usluga 2022. 2021.

HFL S.A 29.616 24.841
EKO BULGARIA 660 -
HELLENIC-PETROLEUM - 143.973
HELLENIC-PETROLEUM R.S.S.O.P.P SA 250.886 -
Helpe Digital 32.162 -
JUGOPETROL - -
OKTA - -
HELPE CONSULTING 22.758 29.451
Ukupno 336.082 198.266

b) Prodaja roba i usluga

Prodaja robe i usluga 2022. 2021.
OKTA -                    -
JUGOPETROL KOTOR -                    -
HELLENIC-PETROLEUM -            -
HFL S.A -                    -
Ukupno - -

c) Stanja na kraju godine proizašla iz nabavki roba/usluga

Obaveze prema povezanim licima 31.12.2022. 31.12.2021.
HELPE CONSULTING 22.761 -
HELLENIC-PETROLEUM 71.164 -
HFL S.A 8.539 -
Ukupno 102.464 -

Potraživanja od povezanih lica po osnovu datih avansa 31.12.2022. 31.12.2021.
EKO BULGARIA - -
HELPE CONSULTING - -
HELLENIC-PETROLEUM - 17.294
HFL S.A - -
Ukupno - 17.294

Obaveze prema povezanim pravnim licima potiču uglavnom od kupovnih transakcija i dospevaju jedan mesec
nakon datuma kupovine.
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